

居民輪症3小時 促聯合醫院擴建

香港文匯報訊(實習記者 葉嘉慧) 肩負起觀塘及將軍澳逾100萬人口醫療服務需求的聯合醫院, 全院病床數目少於1,400張。有見及此, 「爭取擴建聯合醫院大聯盟」表示, 該院面臨「爆煲」危機。聯盟調查發現, 66%受訪居民在該院輪候診症的時間長達3小時以上, 等候覆診時間則達半年以上。有長者的白內障手術更須排期約2年, 甚至要跨區到其他醫院接受治療。

93%市民指醫院需擴建

觀塘是本港最多長者居住地區之一。規劃署預測, 2019年, 區內65歲以上長者人數約11.75萬人。長者對醫療服務需求量大, 但該區提供公營醫療服務的聯合醫院卻資源不足。由觀塘區議員及逾百個社會團體組成的

「爭取擴建聯合醫院大聯盟」, 向該區市民進行一項調查, 收回2631份問卷。66%受訪者表示, 於該院等候診症, 包括急症室及門診的時間超過3小時。93%受訪者認為, 有需要擴建聯合醫院。62.8%受訪者要求增加專科門診名額; 至於要求增設腦外科及腫瘤科專科門診的受訪者, 則分別佔23.2%及25.7%。同時, 有51.6%受訪者要求該院增加病床。

觀塘區議員柯創盛表示, 現時該院為疏導人流, 把診症室以屏風「一隔二」。該2名醫生同時為病人診症; 又於走廊增設流動病房。即使醫管局增派醫護人員, 亦沒有足夠空間讓醫生診病, 有必要擴建醫院, 增加硬件配套。他又指出, 將軍澳醫院擴建計劃, 只為應付將軍澳人口增長; 大型手術及專科診症, 仍需轉介至聯合醫院, 無助紓緩聯合醫院服務壓力。

發動黃絲帶行動請願

聯盟召集人黃春平, 要求政府增撥資源改善該院服務, 並於聯合醫院增設腦外科及腫瘤科專科門診; 增加醫院人手, 縮短專科及手術輪候時間; 增加現有門診電話預約名額; 以及改善急症室服務。聯盟將於明天在聯合醫院附近的秀雅道球場發起「黃絲帶行動」, 要求政府正視觀塘區居民訴求, 預計約有1,500名居民參與。

居於秀茂坪的劉婆婆患有乳癌, 礙於聯合醫院不設腫瘤科, 需要跨區到伊利沙伯醫院接受治療。她指出, 覆診亦要長途跋涉跨區求診, 對身體構成負荷。她希望聯合醫院增設腫瘤科, 讓長者不用奔波。曾患白內障的徐婆婆表示, 該院白內障手術排期約2年, 而眼科覆診時間亦要輪候5個月, 擔心期間病情惡化。



柯創盛(左一)表示, 即使醫管局多調派醫護人員, 亦沒有足夠空間讓醫生診病, 有必要擴建聯合醫院。香港文匯報實習記者葉嘉慧攝

港高校收內地生創新高

港大中大科大共增4.7% 招17名省市狀元3位16歲神童

香港文匯報訊(記者 高鈺) 今年香港各大學受到內地生熱捧。雖然多所院校將於新學年起加學費, 但整體報讀人數仍增逾一成。近日, 多間港校相繼完成內地招生工作, 收生人數更創出新高。單是香港大學、中文大學、科技大學3校, 今年共錄取751名內地生, 較去年增加4.7%。而有關學生質素亦佳, 港大有17名於所屬省市高考獲最高分數「狀元級」學生; 科大亦錄取北京市理科狀元; 中大今年錄取者中, 共45人高考成绩列所屬省市三甲, 更有3人為年僅16歲的神童。



來自湖北的內地生馬小涵(左), 以及來自內蒙古的牛奔(右), 同為中大今年錄取的少數民族內地生。中大供圖

港大今年招收291名內地生, 較去年多5人, 當中包括17名在所屬省市考獲最高分數的高考生, 分別來自北京、上海、廣東、湖南、安徽、雲南等, 單計省級狀元人數, 較去年上升1倍。而港大今年亦為部分成績突出的內地生, 提供每人每年最多16萬港元的全額獎學金, 以支付學費及生活開支。而科大則錄取了168名內地生, 較去年增加7人。其中, 北京高考理科狀元, 將入讀該校生物化學專業。

中大參與全國統一招生計劃, 成功錄取292名內地尖子, 較去年增22人。該校指, 今年幾乎全數內地生高考成绩, 都達所屬省市/自治區的最佳千分之一, 近60人為前列5, 三甲者亦有25人, 不少人曾於全國奧林匹克競賽獲一等獎, 更有3人只得16歲。

理大56人獲頒發獎學金

其他院校方面, 香港理工大學錄取了240名內地生, 與去年相若。其中, 56人獲頒發獎學金, 最高金額每年14萬元。該校指, 今年錄取者有約9成人高考成绩高於所屬省市一本線。香港教育學院也已初步完成招生程序, 最後錄取79名學生, 當中15人分別獲得全額及半額獎學金。嶺南大學內地生錄取人數則為25人, 大部分將入讀商學院。

首次邊區招少數民族生

今年起, 各港校新增可於西藏、青

海、寧夏、甘肅、新疆和內蒙古等地招生。其中, 科大共收到46份有關申請, 並錄取2名新疆學生; 港大則有165份申請, 錄取5人。至於經全國統招的中大, 今年錄取的少數民族學生亦為歷來最多, 共19人, 分別來自回族、滿族、壯族、白族、蒙古族、土家族、苗族、黎族、瑤族等。其中, 來自內蒙古赤峰市的牛奔指, 被中大的優美校園、獨特書院制度及自由學術氣氛深深吸引。他更把中大正門的四柱華表設為手機壁紙, 時刻提醒自己努力, 向決心考入中大的目標進發。

中大辦兩星期迎新營

據了解, 獲港校錄取的內地生, 預計於8月下旬到校報到, 參與大學迎新活動。以中大為例, 該校將為內地生舉辦兩星期迎新營, 活動包括認識香港和中大, 並由各學系介紹課程, 提供選課輔導, 以及安排一系列文化工作坊和適應技巧工作坊, 讓新生更快適應和投入新環境。

Oral-B漱口水疑污染 4批號回收

香港文匯報訊(記者 曾偉龍) Oral-B部分批號漱口水懷疑受微生物污染, 代理寶潔公司P&G宣布全球回收。香港有4個批號的漱口水需要回收及退款, 包括含氟不含酒精漱口水500毫升裝, 以及分別是60毫升、500毫升和750毫升裝的牙齒及牙肉護理不含酒精漱口水。有關產品保存期限由本月1日至2013年6月30日。市民一般使用不會構成健康問題, 但嚴重免疫系統疾病患者或會構成潛在健康影響, 可能令肺部感染。

經檢測發現微生物超標

香港代理Oral-B的寶潔公司昨日發表聲明, 指在其中1間合約工廠生產線所生產的部分批號產品中, 檢測到微生物超標, 正回收貨架上可能受影響的產品, 並已通知香港海關。香港須回收的4個批號產品, 包括: 防止蛀牙含氟不含酒精漱口水500毫升裝, 以及分別是60毫升、500毫升和750毫升裝的牙齒及牙肉護理不含酒精漱口水。

已購買產品的市民, 可於下月14日前, 致電寶潔消費者專線: 800-969-688, 要求回收漱口水及退款。寶潔公司會派員上門, 向市民回收漱口口水空瓶, 並即時以產品原價退款。

使用產品或致肺部感染

寶潔公司(大中華)對外關係經理蘇潔蘭表示, 產品懷疑受微生物污染, 可能會對嚴重免疫系統疾病患者, 例如: 囊腫性纖維化疾病患者, 構成潛在健康影響。患者使用產品後, 可能會出現肺部感染現象。但她強調, 超標微生物屬於低毒性, 市民一般使用, 並不會對健康構成影響。

港九藥房總商會理事長劉愛國表示, 藥房已收到4個批號漱口水下架通知。他表示, 該品牌漱口水銷路只屬一般, 以他的藥房為例, 每月只售出1至2支。另外, 百貨超級市場及屈臣氏表示, 已即時把4個批號的產品下架。

國情書應市 書展料熱賣



胡泳雯表示, 近年本港國民教育及內地經濟崛起, 提升國情書銷售量。香港文匯報記者謝雅寶攝

港人「惡補」國情意慾大增, 提升國情書籍銷量。另外, 電子書正處於起步階段, 佔出版量40%, 發展潛力無限。有展商預料, 今年書展整體銷量, 有望較去年增加15%。

照舊賣嘍模寫真集

今屆書展一如以往, 會有「嘍模」寫真集出售。但大部分參展商均表示, 不擔心會影響傳統書籍銷量。明報出版社總經理蘇惠良指出, 寫真集銷售對象主要是少男, 但傳統書籍「擁躉」則涵蓋各年齡層。他認為, 「嘍模潮」對一般書籍銷量並不會構成影響。

據多間出版商介紹, 他們會以國情及香港文化歷史書籍為「王牌」。中華書局副經理胡泳雯表示, 自1997年回歸以來, 有關國情及經濟書籍銷量有上升趨勢。她舉例指, 書局於2008年僅推出3款國情書, 今年至今增至近10本, 升幅顯著。而本土文化歷史書銷量亦穩步上揚。她認為, 內地經濟崛起及本港提倡國民教育, 是銷售量增加原因。

蘇惠良表示, 為提升香港學生語文水平, 將引入內地年輕作家作品, 並以繁體出版。另外, 集團出版的《港孩》, 至今共賣出近3萬本, 今年將加推3款與「港孩」相關的書籍, 讓家長與子女一同探討「港孩」現象。蘇惠良預料, 今年書展整體銷量較去年上升15%。

電子書出版量增佔4成

此外, 電子書也是各參展商「策略」之一。蘇惠良表示, 去年至今, 已推出350本電子書, 佔每年出版量30%至40%。他認為, 電子書正處於起步階段, 佔整體營業額不足1%, 但潛力有待發掘, 「如加入多媒體程式、搜索功能、GPS定位功能等, 有助推動銷售」。他指出, 雖然電子書越來越普及, 但並不會取代實體書籍的地位。

商務印書館助理總編輯符俊傑表示, 電子書將越來越普及, 特別是在教材層面, 提高自學能力。他預料, 今年書展集團整體銷量可望較去年增加3%至5%。

公院分娩餘額 或留港人內地妻

香港文匯報訊(記者 文森) 私家醫院聯合計劃預留床位予港人在內地懷孕的妻子。署理食物及衛生局局長梁卓偉相信, 有關安排可協助今年內分娩的港人內地妻子。他表示, 當局已與聯會磋商細節, 短期內落實內地孕婦及港人內地配偶來港分娩的名額。他又表示, 倘若公立醫院有餘額, 不排除把少量床位分配予港人內地妻子。不過, 他強調, 公院必須優先服務本地孕婦, 並重申內地孕婦在臨盆前硬闖急症室, 對孕婦及胎兒可能構成危險, 呼籲孕婦切勿魯莽。

自願醫保不受政府換屆影響

另外, 自願醫療保險計劃最快在2015年推出。梁卓偉昨日出席電台節目時, 被問及計劃否因為明年行政長官選舉有所影響。他稱, 不同參選人都有提及醫療方面的問題, 相信由任何人出任特首, 計劃都會推行。他說, 自2006年起, 政府醫療開支由300億元增至近年400億元, 相信可兌現行政長官曾蔭權競選時提高醫療開支佔政府總開支17%的承諾。

新高中畢業生 內地升學「特事特辦」

香港文匯報訊(記者 馮潔環) 為協助學生選擇升學出路, 教育局主辦的「國際教育論壇與博覽」, 昨日起一連兩日開放公眾參觀。是次博覽吸引不少新高中學生到場搜集資料。有中四生認為, 新學制落實初期較混亂, 加上擔心通識科評分主觀, 或影響升學前景, 故預早兩年搜集本地及海外大學升學資料, 作多手準備。同時, 有未末地高學生指, 沒有信心能升讀本地大學, 而且來年中七沒有重讀機會, 正搜集英國大學資料, 為未來升學鋪路。

及職業教育機構參加, 當中包括12個海外教育博覽攤位, 為學生提供升學資訊。

謝潔潔貞: 細節稍後公布

教育局常任秘書長謝潔潔貞昨日到場參觀。就有關新中學文憑試內地升學銜接安排, 她表示已與內地有關部門商討。但因內地大學收生日期, 較文憑試放榜更早, 故明年新高中畢業生到內地升學將會「特事特辦」, 細節有待公布。

學制改革令學生更關注前景, 昨日出席教育博覽的港青基信書院中四生鍾同學指, 自

己希望當獸醫, 因香港沒有有關課程, 故有意到外國升學。鍾媽媽則表示, 中學文憑試現在仍存有很多未知之數, 讓女兒到外國升學較有保障。天主教母佑會蕭明中學中四生黎穎琛, 亦到場收集升學資料。她直言: 「新學制有點混亂, 加上通識科評分較主觀, 故想早點了解本地及海外大學情況, 作好準備」。

將升讀中七的佛教黃允允中學「未末」高考生陳同學指, 擔心明年高考失意, 無機會重讀, 故特別到場收集高級文憑課程資料。歐盟、英美、新加坡等多國教育機構, 亦



謝潔潔貞昨日到教育展參觀。香港文匯報記者莫雲芝攝

印尼設獎學金吸引港生

首次來港招生的印尼, 亦特別推出獎學金

計劃, 讓港生全免學費到當地修讀印尼語及碩士課程, 每月更提供120萬印尼盾(約120美元)生活津貼。除工程、人文等學科外, 亦有較冷門的農業學科供學生選擇。

今日香港天氣預測 2011年7月16日 星期六 多雲有雨, 雨勢有時頗大 氣溫: 25°C-28°C 濕度: 80%-95% 潮濕: 08:41 (2.4m) 23:10 (1.4m) 潮退: 02:02 (1.1m) 16:11 (0.3m) 日出: 05:48 日落: 19:10		空氣污染指數 一般監測站# 污染指數: 15-50 空氣指數: 輕微至中等 路邊監測站# 污染指數: 60-85 空氣指數: 偏高	
未來四日天氣預告 查詢天氣: 187 8200 查詢時差: 10013或1000		中國各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 北京 22°C 31°C 多雲 上海 20°C 28°C 雷暴 香港 20°C 28°C 雷暴 廣州 22°C 30°C 有雨 成都 22°C 30°C 多雲 重慶 23°C 33°C 密雲	
世界各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 倫敦 16°C 24°C 多雲 紐約 17°C 23°C 多雲 東京 26°C 32°C 雷暴 悉尼 22°C 27°C 有雨 新加坡 26°C 32°C 雷暴 台北 26°C 34°C 雷暴 香港 26°C 34°C 雷暴 廣州 22°C 30°C 多雲 成都 22°C 30°C 多雲 重慶 23°C 33°C 密雲		世界各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 倫敦 16°C 24°C 多雲 紐約 17°C 23°C 多雲 東京 26°C 32°C 雷暴 悉尼 22°C 27°C 有雨 新加坡 26°C 32°C 雷暴 台北 26°C 34°C 雷暴 香港 26°C 34°C 雷暴 廣州 22°C 30°C 多雲 成都 22°C 30°C 多雲 重慶 23°C 33°C 密雲	